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Palácio Vereador Gedeon Almeida Silva 

 

SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITINGA DO MARANHÃO-MA. 

 
Aos dez dias, do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal, situada a Rua Aulídia 

Gonçalves, número onze B, Vila Emanuela, nesta cidade. Estando 

presentes os senhores vereadores: Aloizo Sousa do Carmo, 

Claudemir Peres Dias, Francisco das Chagas Nascimento, 

Gardênia Valmária Gomes Sousa, Jadson Alves Carvalho, 

Leandro da Silva Cordeiro, Rogênia Brito da Silva, Rubens Paulo 

Teixeira da Silva, Tânia Fernandes Silva, Wilmax de Oliveira 

Reis e sob a Presidência do Vereador Fabiano Alves Bezerra. 

Presidente cumprimentou todos com bom dia, agradeceu pela presença 

de todos no Plenário. Em ato continuo o Presidente convocou o 

Secretário da Mesa Diretora, vereador Francisco das Chagas 

Nascimento para compor a Mesa Diretora e secretariar os trabalhos da 

Sessão, pediu ao mesmo que fizesse verificação de quórum, e havendo 

quórum legal, na forma regimental, sendo de acordo com o Regimento 

da Casa, com a proteção divina e em nome do povo de Itinga do 

Maranhão, declarou aberta a Sessão. O Presidente convocou o Jurídico 

da Casa, Doutor Adriano Nascimento, e a secretária da Câmara, 

senhora Eliane Sampaio, para auxiliar no andamento dos Trabalhos. 

Passando para o Grande Expediente. O Presidente pediu ao secretário 

da Mesa Diretora, que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do 

dia três de março do ano de dois mil e vinte e três. Que já se 

encontrava a disposição dos Edis na Secretaria da Casa. Lida, posta 

em observação, votada e aprovada por todos os vereadores presentes. 

Em ato continuo foi feito a leitura do Projeto de Resolução número um 
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do ano de dois mil e vinte e três que Cria a Galeria Lilás no âmbito 

da Câmara Municipal de Itinga do Maranhão Maranhão. Proposta 

pela vereadora Gardênia Valmária Gomes Sousa. Lido o Requerimento 

de número dezenove do ano de dois mil e vinte e três que Requer 

informações sobre o andamento na execução das obras das casas do 

Programa Minha Casa Minha Vida, no Município. Requerido pela 

vereadora Tânia Fernandes Silva. Feito a leitura da Indicação de 

número trinta e três do ano de dois mil e vinte e três, proposto pelo 

vereador Claudemir Peres Dias que Indica a viabilização da construção 

de uma praça com um playground infantil, com material, eucalipto 

tratado, no Distrito de Cajuapara, município de Itinga do Maranhão, 

Maranhão. Lido a Indicação de número trinta e quatro do ano de dois 

mil e vinte e três que Indica a construção de poço artesiano no 

chapadão da Vila Bandeirantes, Zona Rural, município de Itinga do 

Maranhão Maranhão. Proposto pelo vereador Aloizo Sousa do Carmo. 

Lido a Indicação de número trinta e cinco do ano de dois mil e vinte e 

três que Indica a ampliação da Escola Municipal São Marcos, Povoado 

Paulistão, município Itinga do Maranhão Maranhão. Proposta da 

vereadora Gardênia Valmária Gomes Sousa. Lida a Indicação de 

número trinta e seis do ano de dois mil e vinte e três que Indica a 

lotação de professor na Escola Nova Era, Zona Rural, município Itinga 

do Maranhão Maranhão. Proposta da vereadora Gardênia Valmária 

Gomes Sousa. Lido a Indicação de número trinta e sete do ano de dois 

mil e vinte e três que Indica a lotação de professor na Escola Municipal 

do Assentamento Canaã, Zona Rural, município Itinga do Maranhão 

Maranhão. Indicação da vereadora Gardênia Valmária Gomes Sousa. 

Lido a Indicação de número trinta e oito do ano de dois mil e vinte e 

três que, Solicita carro fumacê para realização do trabalho de 

pulverização em combate a proliferação do Aedes Aegypt, mosquito 

transmissor da dengue no nosso município de Itinga do Maranhão 

Maranhão. Sugestão da vereadora Tânia Fernandes. Lido a Indicação 

de número trinta e oito do ano de dois mil e vinte e três que Solicita o 

seletivo para agentes comunitário de saúde no município de Itinga do 

Maranhão/MA. Sugerido pela vereadora Tânia Fernandes. Em seguida 

e na forma regimental foi franqueada a palavra. No uso da Tribuna, o 

vereador Wilmax de Oliveira Reis cumprimentou todos os presente. 

Disse que a sessão presente é uma sessão de festa, onde todos estão 

recebendo uma colega que também foi constituída por Deus, a senhora 

Rogênia. Disse a todos que os onze vereadores vêm fazendo o seu 

trabalho e que é muito difícil ver a Galeria cheia, e que isso só acontece 

em duas situações, quando é uma confusão na Casa ou quando é uma 

festa, como este dia que está sendo uma festa ao receber a nova 

vereadora. Pediu para que a população venha mais as sessões, para 

que vejam de perto os trabalhos dos vereadores. Deixou dito que é a 
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favor de todas as indicações e requerimento apresentados na presente 

Sessão. Deixou um abraço e um bom dia a todos. Encerrou sua fala. 

No uso da Tribuna, o vereador Francisco das Chagas Nascimento 

‘Chiquinho’ agradeceu a Deus. Parabenizou a vereadora Rogênia em 

nome da sua família. Citou que o vereador Raidean foi um grande 

parlamentar, e também que tem certeza que a vereadora Rogênia será 

uma grande parlamentar nesta Casa. Falou que o povo diz que 

vereador não trabalha, e que é pelo contrário, que vereador trabalha e 

muito, e aproveitou para deixar dito que na terça-feira da semana 

seguinte, já teria um projeto de lei para ser analisado pelos nobres 

vereadores, e que vai pedir a convocação de todos, e que também 

ainda esse ano tem projeto de lei para ser analisado, que passa de 

quatrocentas folhas, e que sem saber, sem acompanhar os trabalhos 

do vereador, o povo acaba falando coisas que não sabem. Agradeceu 

a todos. Encerrou sua fala. No uso da Tribuna, o vereador Jadson Alves 

Carvalho cumprimentou a todos. Parabenizou a vereadora Rogênia 

pela sua posse, dizendo que toda autoridade é constituída por Deus, e 

desejou que o cajado que Deus lhe entregou em suas mãos, que a 

mesma faça jus dele ao povo Itinguense de Itinga do Maranhão. 

Desejou um Feliz dia da Mulher para todas as mulheres presente. 

Parabenizou a todos os vereadores pelas indicações e requerimento 

apresentados, e disse que todos tem sua aprovação. Agradeceu a 

todos. Encerrou sua fala. No uso da tribuna, o vereador Leandro 

Cordeiro cumprimentou a todos. Disse ser gratificante participar desta 

sessão em que faz o coro da Casa efetivamente completo, aproveitou 

para desejar boas-vindas a vereadora Rogênia e disse que faz muito 

jus a sua posse. Disse também que espera que a mesma desempenhe 

o seu mandato com hombridade, ética e que tem certeza que não vai 

ser diferente. Com relação as indicações propostas, o vereador disse 

ser indicações de mais valia para o nosso município, e destacou a 

indicação em relação ao fumacê, da vereadora Tânia Fernandes, como 

bem pensada, mas que soma também essa indicação a falta do serviço 

prestado no município com relação ao recolhimento do lixo, e que hoje 

nossa cidade tem diversos pontos de depósitos de lixo a céu aberto, e 

citou alguns desses pontos, sendo eles na Vila Emanuela, no São 

Sebastião, próximo ao estádio, e que todos esses pontos de lixo e a 

falta de prestação de serviço pelo poder público municipal, vão somar 

muito para essa eclosão do Aeds Aegypit como foi citado. O vereador 

também relembrou que diversas vezes já pediu explicações da 

prefeitura e também da empresa que faz o recolhimento do lixo que tá 

fazendo um desserviço com o nosso município. Deixou seu desagrado 

a essa falta de prestação e a essa maneira no qual a cidade está sendo 

tratada. Agradeceu a todos. Encerrou sua fala. No uso da Tribuna, a 

vereadora Tânia Fernandes cumprimentou aa todos presente. Disse 
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que esse mês é muito especial, que é o mês da mulher e que nada 

mais justo que a Casa receber hoje esse grande presente, a vereadora 

Rogênia, e mencionou que a política precisa de mais mulheres 

envolvidas, que onde a mulher coloca a mão é diferenciado, que 

precisa de mais mulheres na política para potencializar o poder da 

mulher. Mais uma vez parabenizou a vereadora Rogênia e disse estar 

à disposição para ajudar nos trabalhos. Parabenizou todos os 

vereadores pelas indicações, requerimentos e projetos de lei. Seguiu 

sua fala dizendo que na presente sessão, apresentou a indicação zero 

trinta e nove barra dois mil e vinte e três, onde vem solicitar agentes 

de saúde para o município de Itinga do Maranhão, onde todos sabem 

que o número de agentes está pequeno e que precisa ser feito um 

seletivo urgentemente, porque tem postos de saúde que estão 

desassistidos por falta desses profissionais. Mencionou o requerimento 

zero dezenove barra dois mil e vinte e três, que solicita informações 

sobre o andamento na execução das obras das casas do programa 

Minha Casa Minha Vida, e que esse é um pedido de informação da 

população, formalizado pela vereadora. Mencionou também a 

indicação zero trinta e oito barra dois mil e vinte e três, que solicita um 

carro fumacê para a realização do trabalho de pulverização e combate 

a proliferação do Aedes Aegypit, mosquito transmissor da dengue, em 

nosso município. Pediu ao vice prefeito Jamel, presente no Plenário, 

que possa levar esses pedidos ao prefeito e que ele venha atender em 

nome da população Itinguense que estão doentes. Fez um pedido a 

população que também venha ter cuidado em suas casas na questão 

da água parada. Mencionou também a quantidade de lixo espalhados 

pela cidade, e que o prefeito venha cuidar da nossa cidade. Agradeceu 

a todos. Encerrou sua fala. No uso da Tribuna, a vereadora Gardênia 

Valmaria desejou um bom dia e cumprimentou a todos presente. 

Parabenizou a vereadora Rogênia, e desejou que Deus venha iluminar 

e abençoar e que juntas na Casa de leis possam construir ideias para 

poder fazer o município a cada dia desenvolver mais e mais. Mencionou 

que falaram de muitas indicações na tribuna, indicações essas que se 

tivessem sido atendidas, o nosso município não estaria passando por 

tantas situações. E que inclusive fez uma postagem em sua rede social, 

um trecho da estrada que foi melhorada e que parabenizou a gestão 

por ter executado depois de tantos pedidos dos vereadores. Disse hoje 

ter indicado a ação de professor para duas escolas, a Escola Municipal 

do Assentamento Canaã e o assentamento Nova Era, essa indicação 

veio porque a vereadora a todo momento recebe informações de que 

o ônibus escolar está com problema, e que é de direito que a escola 

funcione no local em que a criança reside, e que por essa falta, o 

município está perdendo alunos, onde a família está mandando os seus 

filhos estudarem em outros municípios, para que o mesmo não corram 
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perigo na estrada, e que sua justificativa maior é por precisar no 

qualidade no ensino, e nada melhor do que ter perto de nós os nossos 

filhos. E também mencionou que se for analisar os valores gastos pelo 

transporte, dar para pagar o professor, que é só fazer uma análise de 

valores. Mencionou que também está pedindo a ampliação da Escola 

Municipal São Marcos, que uma escola que recebe crianças de dois 

anos, tem que ser uma escola preparada para receber aquele aluno 

daquela idade. Mencionou também a indicação de um poço artesiano 

na Vila Bandeirantes, feita pelo vereador Aloiso, onde a vereadora o 

parabenizou e mencionou que não é o primeiro pedido para que seja 

feito esse poço. E mencionou novamente que se todas as indicações 

feitas desde o ano de mil e novecentos e noventa e seis fossem 

atendidas, a situação do município seria diferente. Sobre o Projeto de 

Resolução, a vereadora pediu que possam votar aprovando este 

projeto, que diz para criar a Galeria Lilás no âmbito da câmara 

municipal de Itinga do Maranhão, com o objetivo de resgatar as 

histórias das autoridades no âmbito feminino, que foram eleitas no 

decorrer da história do município de Itinga do maranhão, com o 

objetivo de criar um espaço para resgatar e manter o acervo histórico 

referente as autoridades políticas no âmbito feminino que ocuparam e 

ocupam espaço político no município. Disse que parece simples, mas 

que é de grande satisfação que a mesma vem fazer esse pedido, 

porque as vezes as histórias ficam esquecidas. Agradeceu a todos. 

Encerrou sua fala. Passando para Ordem do Dia. Posto em observação 

e posterior votação o Requerimento de número dezenove do ano de 

dois mil e vinte e três que Requer informações sobre o andamento na 

execução das obras das casas do Programa Minha Casa Minha Vida, no 

Município. Votado e aprovado. O presidente informou que o projeto de 

Resolução será encaminhado para a Comissão competente e que todas 

as Indicações apresentadas no Expediente serão enviadas ao Executivo 

Municipal. Passando para as Explicações Pessoais. No uso da fala, 

Vereador Francisco das Chagas Nascimento ‘Chiquinho’ cumprimentou 

a todos mais uma vez. Disse que falar de mulher é a coisa mais fácil 

que tem, porque a mulher é tão querida, que a nossa mãe é uma 

mulher, e que é o ser mais querido que temos. Parabenizou a todas as 

mulheres pelo seu dia. Deixou dito mais uma vez a vereadora Rogênia, 

que está junto para ajudar e também pra aprender muito com a mesma 

e que a família é o mais importante nesta vida, que a mesma agradeça 

a Deus por esse dia. Agradeceu a todos. Encerrou sua fala. No uso da 

fala, o vereador Claudemir Peres desejou um bom dia a todos e 

cumprimentou a todos presente. Parabenizou a vereadora Rogênia, 

onde o mesmo acredita que ela irá fazer um grande trabalho no nosso 

município. Sobre a Escola Nova Era, o mesmo disse ter feito uma 

reunião com os pais de alunos e que eles pediram o ônibus porque os 
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alunos queriam vir estudar na rua, e que o prefeito atendeu o pedido 

deles mandando o transporte. Disse também que é normal carro de 

zona rural quebrar por conta da estrada ruim. Sobre o hospital, o 

vereador Claudemir disse que a vereadora Tânia não pensou no futuro, 

porque o hospital vai ter que ir para o SESPE, e que com certeza as 

cirurgias iram parar e que quem vai perder é a população. Agradeceu 

a todos. Encerrou sua fala. No uso da palavra, o vereador Rubens Paulo 

Teixeira desejou um bom dia a todos e cumprimentou a todos 

presente. Parabenizou a vereadora Rogênia, desejou que seja bem 

vinda e que a felicidade que o mesmo presenciou na campanha venha 

contagiar os trabalhos da Casa, e que pode contar com o seu apoio. 

Agradeceu a todos. Encerrou sua fala. No uso da palavra, o vereador 

Aloizo Sousa desejou um bom dia a todos e cumprimentou a todos 

presente. Disse estar feliz pela posse da vereadora Rogênia e que a 

mesma pode contar com ele, que ele não está aqui para ensinar, mas 

sim para ajudar nos momentos em que a mesma precisar. Agradeceu 

a todos. Encerrou sua fala. No uso da palavra, a vereadora Tânia 

Fernandes disse ter voltado para explicar, que por ser uma sessão 

ordinária, os trabalhos tem que ser feitos, e que se fosse uma sessão 

solene, seria só para receber a vereadora Rogênia. Mencionou que na 

presente data, se completa dois anos e três meses que a mesma está 

vereando, e que durante esse tempo vem observando o total 

desgoverno que está acontecendo no município. Disse respeitar os 

vereadores da base que vão na tribuna para defender o governo, 

porém, a vereadora diz que o município precisa de planejamento. Que 

em dois mil e vinte e um, entrou vinte milhão referente a saúde, em 

dois mil e vinte e dois foram quase vinte e cinco milhões e que só de 

emendas parlamentares foram quase nove milhões, e que a mesma 

ver que é falta de planejamento, e que o posicionamento do vereador 

deveria ser feito na audiência pública. Agradeceu a todos. Encerrou sua 

fala. No uso da palavra, o vereador Wilmax de Oliveira corrigiu as falas 

da vereadora Tânia, onde falou que pediu um container para os lixões 

de Itinga do Maranhão, o mesmo disse estar com a indicação aprovada 

em nome do vereador Wilmax, e em seguida leu a indicação para 

deixar claro para todos. Agradeceu a todos. Encerrou sua fala. No uso 

da fala, a vereadora Gardênia Valmaria voltou para agradecer o gesto 

simples do vereador Jadson, que a vereadora disse fazer as mulheres 

se sentirem mais forte e firme, onde o mesmo lhe presenteou com uma 

flor. Disse também voltar a tribuna para falar sobre as indicações dos 

profissionais das escolas, que quando também pediu um professor para 

a Nova Era, é porque são muitas as pessoas e quem nem sempre 

procuram o mesmo vereador. Pediu que todos venham trabalhar em 

coletividade, porque se é para a melhoria do município, não interessa 

quem pediu, que a sua intenção é de que seja atendido, porque foi 
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para isso que foram eleitos. Que estão aqui para ter compromisso, 

responsabilidade e principalmente presença com o povo. Agradeceu a 

todos. Encerrou sua fala. No uso da fala, o vereador Claudemir Peres 

perguntou porque a vereadora não filmou o hospital que já está com 

oitenta por cento pronto, contou que a vereadora só fala as coisas que 

o prefeito não faz, que o que ele vem fazendo, a mesma não fala. Disse 

que tem que ser justo e ver o que o prefeito está fazendo. Agradeceu 

a todos. Encerrou sua fala. No uso da palavra, a vereadora Tânia 

Fernandes pediu desculpa a todos por estarem assistindo essa 

situação, mas que isso faz parte dos trabalhos. Falou que já foi 

secretária de assistência social e que fez um trabalho de excelência, e 

esclareceu que a mesma não estava vereadora, que estava prestando 

o seu serviço. E quanto as filmagens, a vereadora disse que quer saber 

o que foi feito com o dinheiro que entrou no município, e que construir 

um trabalho de promessas políticas, todo mundo está assistindo, e que 

no dia da inauguração do hospital, a mesma disse que estará lá para 

parabenizar. Agradeceu a todos. Encerrou sua fala. Presidente 

agradeceu a presença de todos. Convidou os vereadores e a 

comunidade para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 

dezessete de março do corrente ano as nove horas. Não havendo mais 

matéria a ser apreciada ou orador para fazer uso da palavra, declarou 

encerrada a Sessão, o Presidente pediu ao Secretário da Mesa, que 

fizesse a lavratura da ata que assim segue assinada pelo Presidente, 

Secretário da Mesa e Secretária da Câmara, Sala das Sessões da 

Câmara Municipal aos dezessete dias, do mês de março do ano de dois 

mil e vinte e três.   

Presidente:............................................................ 

Secretário da Mesa:................................................  

Secretária da Câmara: ........................................... 


